

中国有色金属报

CHINA NONFERROUS METALS NEWS

报头题字 国内外公开发行 国内统一刊号 CN11-0115 国内邮发代号 1-101 第 3734 期
陈云 中国有色金属工业协会主管主办 2015 年 10 月 24 日 星期六 本期 8 版



宋鑫在 2015 中国国际矿业大会矿业高层发展论坛上指出 “一带一路”为黄金行业带来新机遇

本报讯(记者赵天宇)“世界经济仍处于深度调整期,我国经济下行压力仍然较大,黄金行业竞争压力、成本压力、效益压力不断加大。”在 10 月 22 日召开的 2015 中国国际矿业大会矿业高层发展论坛上,中国黄金集团公司总经理、党委书记,中国黄金协会会长宋鑫如是说。

宋鑫表示,当前,全球经济增长放缓,金价低迷,资源环境约束,市场竞争日趋激烈。今年以来,黄金价格同比下降 4.23%,一些新建或投产的项目面临成本上升、效益下滑的双重挤压,主要黄金企业不同程度地出现现金流趋紧、负债率上升的趋势。此外,“伴随美元走强,未来几年金价低位运行将成为新常态。”

“走出去”,“一带一路”起东风
面对发展困境,黄金行业应如何寻求突破?宋鑫认为,黄金企业应把握“一带一路”战略所搭建的重要舞台,以“一带一路”为依托,发挥黄金产业的先行优势,加强联合,加快行业“走出去”步伐。

宋鑫表示,我国具有黄金勘探开发技术优势和人才优势,与沿线国家互补性较强,同时黄金产业开发对基础设施要求不高,尤其是在“一带一路”战略实施初期,电力、交通未正式开通的情况下,依靠柴油发电、自修矿区道路,便能实现基建和生产。

本报讯(记者于璐)

10 月 21 日,由中国有色金属工业协会镁业分会主办,中投汇豪(控股)集团协办,中国有色金属工业协会镁业分会和北京安泰科信息开发有限公司共同承办的“镁业分会第十八届年会暨 2015 年全国镁业大会”在北京召开。来自 100 余家企业事业单位及研究机构的 300 余名代表参加大会。

本届大会以“新常态下镁业转型升级”为主题,与会代表进行深入交流、集思广益,共同促进镁业、加工技术装备及高端产品应用,推动镁业产业转型升级实现规模化应用。

会上,中国有色金属工业协会常务副会长任旭东、工业和信息化部有关领导、中国工程院院士左铁镭、中国有色金属工业协会镁业分会会长徐晋湘等出席开幕式。

任旭东在致辞中说,镁产业是朝阳产业,还处于初级发展阶段,再加上经济下行压力,出现各种困难是正常的,也可能暂时性的。在节能减排压力日趋严峻,轻量化要求日趋强烈的今天,镁材料作为轻质结构材料,有着广阔的发展前景和巨大的发展潜力。我们有充分理由相信,在行业发展困难的时期,只要大家坚定信心,防控风险,困难过后,就会迎来新起点上的更好、更快发展。

任旭东指出,过去的一年,镁业分会做了大量卓有成效的工作,努力提升行业服务,加大产品推广力度,努力贯彻国家“中高速增长和中高端发展水平”的战略布局,主动寻找在“中国制造 2025”的定位,引导企业自主创新和技术进步,调整产业结构转型升级,抓市场、搭平台、协调并扶持具有行业转型升级的先进企业,推动全行业节能减排和镁材料规模化应用,为行业有序、健康发展提供了保障。

他强调,2016 年是我国“十三五”开局之年,我们要积极应对发展中的困难,抓住发展机遇,规避各种风险和不确定性因素,积极从以下几个方面开展工作,努力推动我国镁工业发展,为建设世界镁业强国而努力奋斗。第一,科学谋划“十三五”发展,引导行业未来五年的发展,推动镁行业实现跨越式发展。第二,推动行业技术进步,促进冶炼行业的节能减排、加工及应用的突破。第三,强化队伍建设,提高服务能力水平,用多种形式的服务方式和手段为政府出谋划策,为企业排忧解难。

在会议的主旨报告中,左铁镭向与会代表介绍了我国镁合金发展的现状和前景,并对镁产业发展的现有问题提出了相关建议。他指出,“十三五”将以镁合金为代表的新型轻合金结构材料列为“战略性新兴产业”重点专项。

第十八届镁业年会暨 2015 年全国镁业大会在北京召开 创新升级实现镁业规模化应用

华刚矿业:中国企业“走出去”的亮点和楷模



华刚矿业选矿生产线。

华刚矿业股份有限公司是由中国中铁、中国电建组成的中外企业联盟,在积极实施国家“走出去”战略,投资开发海外矿业资源背景下,与刚果(金)矿业公司、刚果民主共和国卢本巴希市共同发起设立的国际化矿业公司。公司注册资本 1 亿美元,项目总投资 67 亿美元,是目前中国在非洲投资最大的非能源类矿业企业。

华刚矿业从 2008 年 9 月 26 日成立,就承载着中国中铁、中国电建等国有企业“开发资源、矿业报国”的光荣使命,寄托着刚果政府“发展经济、改善民生”的美好夙愿,凝结着中刚人民“友好合作、平等互利”的共同梦想。

合作成就双赢
2008 年 4 月 22 日,刚果政府与中国中铁、中国电建组成的企业联盟,根据“资源财政一体化”合作模式“联合签订协议,由中方企业提供融资,实施当地基础设施建设,项目,双方共同发起设立华刚矿业开发矿山资源。这种全新的合作

模式被刚果高层称赞为“如时代的、史无前例的创举”,它发挥了中国企业集团的传统优势,开辟了基建领域的海外市场,解决了刚果国家重建需要的大量资金。

截至 2015 年 9 月,华刚矿业累计为刚果基建项目安排投资 8.27 亿美元,共签署 34 个基建项目的三方协议,已经为刚果建成了金沙萨旅游大道、凯旋大道、六三零大道、中心医院、人民宫广场、卢当德里道路、卢本巴希至卡苏莫路道路、尼亚尼亚至贝尼 4 号国道等道路修建 220 公里,构筑物、建筑物修建 9 万多平方米。目前正在推进的项目还有恩佐拉大街、卡米娜大学、卡莱米大学等。这些基础设施的建设和建成,不仅推动了刚果经济发展,改善了市政形象,而且促进了当地就业,提高人民生活水平。

刚果总理、国家议会议长、总理等国家领导人多次亲切接见中方企业代表团,华刚矿业总经理孙瑞文还和刚果矿业部长、计划部长、重工业部长、中刚项目协调办秘书长等政府官员进行了多次建设性的会谈,推进了华刚项目的健康顺利发展。2014 年 2 月 11 日,刚果总

统约瑟夫·卡比拉签署公布了由国会议会和参议院讨论通过的大型投资项目优惠政策法案。在“华刚矿业”的跟进努力下,该法案以过渡性条款的形式特别确认了刚果政府对华刚项目作出的税收优惠承诺,使华刚运作模式有了刚果立法层面的法律保障,制度保障和政治保障,降低了投资风险,增强了项目的持续性和稳定性。

速度创写传奇
2012 年 8 月,华刚矿业股东会、董事会特别会议任命了以总经理孙瑞文为代表的新领导班子。新领导班子主动出击,破解项目启动难题;多管齐下,化解刚果高层和股东疑虑;科学决策,优化建设方案;全面提升,对标周边一流企业,确立“打造具有核心竞争力的国际化矿业公司”的发展目标,提出“有效投入、加快产出、分步实施、滚动发展”的总体思路,“团结带领”大员工绘制蓝图,放飞梦想,以“中国速度”创写了刚果矿业“非洲传奇”。

中国速度
创写了刚果矿业“非洲传奇”。

上期有色金属价格指数(10月23日)

最新价	今开盘价	最高价	最低价	今收盘价	昨收盘价	涨跌幅	结算参考价
2249.18	2236.50	2254.29	2219.38	2249.18	2228.11	28.55	2235.17

金川集团镍盐有限公司

JINCHUAN GROUP NICKEL SALTS LIMITED COMPANY

主要产品: 硫酸镍 氯化镍 碳酸镍

硫酸镍执行标准: HG/T 2424-2009
氯化镍执行标准: HG/T 2331-2005
通过 ISO 9001 质量管理体系认证
通过 ISO 14001 环境管理体系认证
通过 GB/T 28001 职业健康安全管理体系认证

中国重要的镍盐生产基地

客户满意 注重细节

中国第一家生产系列镍盐产品